Rak-50.1119 Geomekaniikan perusteet (kalliomekaniikka)
Tentti 12.5.2008

I Otaniemeen suunnitellaan parhaillaan metroasemaa. Mité kallioluokitusmenetelmaa
kayttaisit:
- kallion lujuus- ja muodonmuutosominaisuuksien arvioimiseen?

- kalliotilojen lujituksen mitoitukseen?

Perustele Iyhyesti, miksi valitsemasi kallioluokitusmenetelms sopii kyseiseen
tarkoitukseen.

2 Miten seuraavat kivindytteen materiaaliominaisuudet eroavat hyvilaatuisen,
samasta Kiviiajista muodostuneen kalliomassan materiaaliominaisuuksista:

- kimmomoduli

- Poisson’in luku

- puristusmurtolujuus
- vetomurtolujuus

Kalliomekaniikan ja maamekaniikan tehtivit eri papereille!



TEKNILLINEN KORKEAKOULU

Rak-50.1119 Geomekaniikan perusteet (maamekaniikka)
Tentti 12.5.2008

3. Esitd maalajin tdydellinen nimitys ja nimityksen lyhenne geoteknisen maaluokituksen mu-
kaan seuraaville rakeisuuskéyrille, jos ndytteet sisdltiavit humusta seuraavasti:
- ndytel: a) 1,6 %, b) 20,2 %
- néyte2:a) 1,8 %, b) 6,2 %
- néyte 3: 3,8 % -
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4. Osoita, ettd yksisuuntaisessa muodonmuutostilassa (esim. 6dometrikoe) on voimassa kaava:

Ae A :
£= 1 . missd eg on alkuperdinen huokosluku ja Ae huokosluvun muutos
+e,
5. Selitéd mitd on ndenndinen koheesio ja esité esimerkkejé sen ilmenemismuodoista.
6. Suljetussa kolmiaksiaalikokeessa oli maansytteen tilanne murtohetkelld kuvan mukainen.

Mitka ovat tehokkaiden lujuusparametrien arvot?

l aksiaalinen (pystysuora) murtojénnitys 406 kPa
2,0°

L = sellipaine 100 kPa

/

6
— huokospaine 14,0 kPa

7. Routimiskerroin ja sen kéyttstarkoitus.

8. Heijarikairaus, sen soveltuvuus ja merkinti pohjatutkimuskartalla Jja —leikkauksessa.

Kalliomekaniikan ja maamekaniikan tehtiviit eri papereille!



Maamekaniikan kaavoja:
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